

健身热潮涌动乡间 点燃村民运动热情

本报讯(记者 刘琳捷)近日,为期一个月的金华体彩乡村运动会在婺城区乾西乡圆满落下帷幕。作为婺城区首次协办的综合性乡村运动会,本次赛事涵盖足球、篮球、匹克球和乒乓球四项运动,覆盖婺城多个乡镇,吸引超过600名村民积极参与,为全民健身热潮注入了新的活力。

此次运动会的举办,源于华越足球俱乐部教练刘记伟的一个梦想——组织一场真正的乡村运动会。2025年是全民“体重管理年”,他希望通过这样的体育活动,推动全民健身理念深入人心。然而,在筹办过程中,团队也面临不少挑战。“尽管乾西乡具备基本的场地设施,但前期缺乏社会赞助,经费问题较为突出。”乡村运动会工作人员朱立兵坦言。

为此,刘记伟主动前往金华市体育彩票管理中心提交详细的赛事策划方案,并与相关负责人深入交流。金华体彩对这一创意表示高度认可,并决定给予全力支持,最终促成运动会顺利开展。比赛场地因地制宜,充分利用现有的足球场、篮球场资源,临时改造匹克球场,并启用公园内的乒乓球台,实现了资源的最大化利用。

比赛现场,由村民们组成的足球联队踢出了专业水准;篮球场上,选手们拼抢激烈、配合默契,既有紧张刺激的对抗,又不乏欢声笑语的交流。村民们热情高涨、奋力拼搏,展现出良好的精神风貌。据朱立兵介绍,“整体参与效果良好,参与者主要集中在30至40岁的中青年群体。其中,足球项目最受欢迎,总参与人数达到五六百人。”

现场观摩互学互鉴 提升食安管理水平

本报讯(记者 邱琪 通讯员 张莹)近日,婺城区市场监管局罗店所组织双龙工疗山庄、鹿湖山庄、悠悠鹿鸣酒店、小冰岛等单位的食品安全管理人员与餐饮从业人员,前往婺城区优秀餐饮管理单位——金华国际雷迪森广场酒店观摩学习,通过实地参观、经验分享、互动交流等形式,为餐饮企业搭建学习互鉴平台。

观摩人员实地查看了雷迪森酒店的经营场所环境卫生、食材管理、“明厨亮灶”建设、食品留样、餐饮具洗消保洁、制止餐饮浪费提醒提示等。酒店负责人就进货采购贮存、加工制作流程、餐饮具清洗消毒、食品留样、人员培训考核等日常食品安全管理要点及相关亮点措施进行了讲解,并对食品安全管理制度建设、从业人员健康管理、环境卫生控制等全流程标准化管理经验进行了分享。观摩人员通过“零距离”观摩,现场感受规范管理对保障食品安全的重要作用。

同时,在交流学习过程中,执法人员结合《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》,为现场参与人员解读了餐饮服务食品安全操作规范,强调餐饮单位要严格落实食品安全主体责任,认真执行各项食品安全管理制度,严格规范食品加工操作流程,及时排查消除食品安全隐患。

携手普法护成长 自强助残共前行

本报讯(通讯员 程晓煜)6月12日,婺城区司法局城西司法所联合城西街道残联、思大律师事务所在城西街道残疾人之家开展了残疾人权益保障普法宣传活动,为辖区残疾人送上了一份温暖而实用的法治“大礼包”。

活动现场,思大律师事务所律师围绕《中华人民共和国残疾人保障法》《中华人民共和国民法典》等与残疾人日常生活密切相关的法律法规,针对残疾人人在人身安全、财产继承、婚姻家庭等场景中可能遇到的法律问题,通过典型案例剖析,生动阐释法律条款,引导残疾人运用法律武器维护自身利益。

在互动环节,司法所工作人员将法律知识转化为触手可及的“口袋锦囊”,向残疾人朋友发放《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》等宣传手册,并为前来咨询的残疾人提供一对一的法律咨询服务,耐心解答他们在生活中遇到的法律困惑,提出专业的法律建议。

本报讯(记者 徐帆)连日来,位于琅琊镇新兰村的奕融农业农场迎来丰收盛景,基地内的彩色马铃薯、贵族南瓜与黄妃小番茄等果蔬相继成熟,迎来销售旺季。

走进蔬果种植基地,只见连片大棚整齐排列,棚内的各类蔬果长势喜人。90后新农人陈艺正和父亲一起采摘成熟果蔬,准备发往市区。“我们现在种的黄妃小番茄单棚大概有1500多斤的产量,皮薄多汁,甜度能达到12以上。”据陈艺介绍,黄妃小番茄在二月底种植,五月底开始采收,采收期将持续到六月中旬。此外,基地内的蜜薯、拉飞南瓜等果蔬也即将进入采收

期。

据了解,奕融农业为90后新农人陈艺一手创办。作为新农人,陈艺深知品种创新的重要性。为了给市场带来更多优质、特色的农产品,他积极与金华市农科院开展合作,大力引进新优品种,现在基地规模近300亩,种植了彩色土豆、榴莲蜜薯、甜糯玉米、黑皮花生、拉飞南瓜、盆栽食用菌等特色新品种,为市场带来了更多元化的选择。

随着种植规模不断扩大,传统的销售渠道已难以满足发展需求。“产量上去了,但销售压力也随之而来。”陈艺表示。正当他为销售问题发愁时,区农业农村局和团区委伸出了援手。在他们的

牵线搭桥下,市区多家爱心企业通过订单采购的方式助力农产品销售。如今,每天上午采摘、中午配送已成为基地的日常工作节奏。

山山家食品销售有限公司是参与助农的企业代表之一。公司总经理胡娟介绍,他们在做面包蛋糕时都会寻找一些新鲜的食材进行产品研发,寻找过程中发现陈艺基地的黄色小番茄不仅新鲜度高,而且品质上乘,非常适合用于烘焙产品开发。目前,山山家已成功推出“番茄小姐”蛋糕系列和轻食沙拉两款新品,市场反响热烈。“我们会不间断地向陈艺基地采购各类蔬果,这样既解决了农户的销售难题,又为我们提供了

优质原料。”胡娟说。

除了企业采购,陈艺的蔬果还在多个社区,受到居民们的广泛好评。婺城区城东街道青春路社区就有固定的产品摆放区,居民们通过群里接龙,隔天就可以收到从基地直摘的新鲜蔬果。社区党委书记郭玮说:“他们的产品不仅新鲜美味,价格也比市场价更实惠,特别是七彩土豆等特色品种,居民的复购率非常高。”

面对各界的支持,陈艺表示将始终坚持绿色种植标准,严把产品质量关。“所有产品都是当日采摘、新鲜配送,我们要用最好的品质回馈社会各界的帮助。”他表示。

猫头鹰道院塘夜市全面升级回归

本报讯(记者 洪珊)夜幕降临,霓虹闪烁间,美食香气扑鼻,食客络绎不绝。近日,位于婺城区新狮街道的猫头鹰道院塘夜市完成全面升级改造,以崭新面貌正式开业,为广大市民和游客带来了全新的夜间消费体验。

据猫头鹰道院塘夜市运营负责人李俊天介绍,该夜市占地1000平方米,设有60余个精品档口及1家特色小酒馆,汇集了包含本地小吃、网红美食在内的百余种特色餐饮,营业时间为每晚

6时至次日凌晨2时。

“夜市毗邻浙江师范大学和浙江金华科贸职业技术学院,且周边居民区密集。”李俊天表示,基于这一区位优势,团队在规划之初就将夜市客源定位年轻消费群体。整个夜市统一采用橘黑撞色设计风格,搭配LED霓虹灯带、集装箱等元素,打造符合年轻人审美的潮流空间。值得一提的是,夜市还增设了趣味游戏区和特色音乐表演区,为市民们打造了一个沉浸式消费新场景。

晚上7时许,夜市人头攒动,各摊位前都排起了长队。“我们前几天试运营效果很好,日均客流量突破2万人次,远超我们预期。”李俊天告诉记者,正式开业当晚,夜市还特别安排了舞狮表演、乐队驻唱等丰富多彩的活动,吸引了超过4万人次的游客前来打卡。

一个月前,这里还比较杂乱。运营团队在筹备阶段重点对基础设施进行全面升级,改造了地下管网系统,新建了标准化排污设施,并引入智能化垃圾处理设备。“我们建立了严格的卫生管

理制度。”李俊天介绍,“每天安排四组保洁人员轮班作业,配备专业清洁设备,实行垃圾分类回收,确保夜市环境时刻保持整洁。”

摊主何素花对此深有感触:“我在这里摆摊很多年了,现在整体环境好多了,氛围特别热闹,生意比以前好了不少。”另一边,家住附近的居民邢织鹃正和朋友在网红打卡墙前拍照,“还是挺让我惊喜的,整个环境特别适合年轻人拍照打卡,美食也很有特色,以后肯定常来。”



政策讲分明 补贴落到位

近日,74岁的居民武宪增带着对旧房装修补贴政策的疑惑,来到婺城区城北街道站前社区党群服务中心,社区工作人员为其详细介绍补贴政策相关事项。

据了解,为有序推进旧房装修及厨卫局部改造补贴政策落地,婺城多个社区组织多维服务,深入老年人较多的小区进行面对面指导,扩大政策辐射面,将惠民政策送入居民家中。

截至目前,婺城区房屋装修补贴政策已发放补贴资金400余万元,惠及住户350余户。

金华传媒记者 傅俊文/摄

“五元理发店”背后是她坚守的温暖情怀

本报讯(记者 曹静怡)“老板娘,我们来剪头发了!”早上7时,在白龙桥镇玉龙社区滨江小区,敲门声远远传入61岁施美飞的耳朵。听到熟悉的声音,施美飞立即放下手中的家务活,匆忙赶到楼下打开“五元理发店”的大门,为赶来理发的老人们解决“头等大事”。

“我从19岁开始跟着师傅学理发,到现在已经有42年了。”回忆起初出茅庐的时光,施美飞告诉记者,原先白龙桥镇上理发店并不多,她最早的店开在金龙路上,凭着扎实的手艺功夫,生意一直都不错。后来成家之后,又到丈夫工作单位附近开店,孩子读书上学又将店铺开回了白龙桥镇上,而不管她的店开在哪里,都会有一部分老顾客追随着

找她理发。

几平方米的店里,理发推子的嗡嗡声和剪刀的咔嚓声此起彼伏,间或传来施美飞与顾客的谈笑声,而店门外陆续还有从各处过来的老人坐在凳子上排队等待,附近居民王圣兰就是这家店的忠实粉丝,“前几天老板娘有事不在,我跑了两次都跑空了,今天总算能给我理发了。”王圣兰笑说,“酒香不怕巷子深,老板娘技术过硬,人也很好,5元理发从不涨价,而且男女同价。”

“最早的时候我们的价格是2毛钱一个人,后来,市面上理发的价格涨到了5元至10元不等,当时我爸爸就说,老人孩子找个理发的地方不容易,价格不要太贵,所以我们的价格一直停留在

5元钱没有变动过。”施美飞告诉记者,从十五六年前开始,她就以“便利老人为先”抵住压力,更吸引了许多其他乡镇居民前来理发。她也曾试行为老人免费服务,但因顾客以农产品回馈善意,于是还是调整为象征性低价收费,用好口碑赢得了大家的喜爱。

当记者问到以低价营生是否会有经济压力时,施美飞则表示,她和丈夫都有退休金,儿子也成家立业了,白天给人理发,和邻居们闲话家常,到了点就去接小孩放学,生活也是幸福。时光匆匆在剪刀的“咔嚓”声里悄然流淌,施美飞也总是感慨:“有些顾客在我认识的时候还是小伙小姑娘,现在也成了爷爷奶奶辈了,他们有的还会带着自己的孙子孙女

来理发,这也是大家对我的信任。”

值得一提的是,秉持着“做人要实在”的家风家训,施美飞自玉龙社区成立以来,积极投身志愿活动,坚持为残疾人免费理发、上门巡诊、环境整治、治安值守,义务服务逾万人次。在该社区推行“积分兑换”机制后,其理发服务成为核心项目,居民以志愿积分换取理发,目前累计惠及几十人。此外,施美飞的姐姐也坚持每月下乡公益理发,让好家风代代相传。

用一把剪刀编织社区温情网,以古道热肠坚守实惠便民初心。在充满烟火气的“五元理发店”,顾客变成了朋友,朋友也带着更多朋友来,这份醇厚真诚弥足珍贵。

节约粮食 从我做起

粮食来之不易 · 大家共同珍惜

